05

昌吉市中小学开展全国中小学生安全教育日活动

安全教育记心中

本报讯 记者王硕、司梦扬报道: 3月27日是第28个全国中小学生安全教育日,连日来,昌吉市各中小学开展了形式多样的教育活动,引导广大学生增强安全意识、法治意识和文明意识。

3月24日,昌吉市第六小学举办 了昌吉市教育系统2023年全国中小 学生安全教育日暨全民国家安全教育 日活动启动仪式。

活动中,学校组织开展了消防应急疏散演练。随着警报声响起,学生在老师的引导下用毛巾、衣物捂住口鼻,按照学校制定的紧急疏散路线,快速、有序、安全地撤离教学楼,到达安全地带。学校各应急救援小组迅速完成了搜救、救治、灭火及心理疏导任务。通过演练,师生熟知处置突发事件的信息通报流程和方法,进一步提高了应对突发事件的能力。

3月24日,昌吉市第十四小学与 昌吉市消防救援大队联合开展了全国 中小学生安全教育日主题教育系列活 动。11时30分,随着急促的警报 声,各班班主任迅速组织学生有序撤 离疏散。学生在老师的引导下用手 绢、毛巾等捂住口鼻,沿着指定线路 快速前进,安全疏散到教学楼前的指 定位置。

随后,消防员向师生介绍了灭火器的构造、使用方法和工作原理,示范了正确使用灭火器的操作方法,介绍了灭火战斗服、抢险救援服等不同消防服的功能用途,并邀请学生代表现场体验穿消防服。通过试穿,学生们体会到了消防员的不易。

"消防员叔叔给我们讲解了消防 安全知识,教我们穿消防服,还给我们 发放了消防书籍,我觉得这次活动很 有意义。"三年级学生刘易阳说。

3月27日下午,昌吉市第五小学 二年级(10)班学生在节奏感十足的音 乐声中练习安全知识手势舞。班主任



3月27日,昌吉市公安局交警大队交警通过"飞行棋"游戏,引导学生学习 交通安全知识。 本报记者 司梦扬 摄

将消防、交通、反诈等知识融入手势舞,让学生既锻炼了身体,又掌握了安全知识。

二年级(10)班学生刘新宇说: "安全知识手势舞特别简单,我学了 两遍就学会了,回家我要教给爸爸 妈妈,让他们和我一起牢记安全知识。"

3月27日,昌吉市第八小学通过线上直播与线下现场互动教学的方式上了题为"知危险会避险"的中小学生交通安全公开课。

"亲爱的同学们,大家好,我是昌吉市公安局交警大队的李警官。接下来,我准备了一些经常出现在学校周边的交通标志,看看大家是否认识。"活动中,昌吉市公安局交警大队交警李祯给学生们讲解了学校周边常见交通标志的作用、步行

上下学的注意事项、汽车的视线盲区等知识,还组织学生进行了"飞行棋"游戏互动,让学生们在游戏中学习交通安全知识。

昌吉市第八小学学生罗文博说: "通过学习我知道了不能在马路上追逐 打闹、不能随意横穿马路、未满16周岁 不能骑电动自行车、要远离汽车盲区、 不闯红灯等安全出行知识,我要牢记这 些知识。"

"全市各中小学要以丰富多彩的活动为载体,开展形式多样的安全教育活动,对全体学生进行安全教育再宣传、再动员、再强调;开展好安全'五个一'活动,对学生进行安全教育知识培训,进一步增强学生安全防范意识,提高学生的自救自护能力,保障师生在校期间的健康和生命安全。"昌吉市教育局副局长马晓奇说。

呼图壁中等职业技术学校

发放企业奖学金激励 学子成长成才

本报讯 通讯员沙热帕提·阿吾耶里汗报道:3月17日,呼图壁中等职业技术学校举行2022—2023学年企业奖学金发放仪式,引导和激励广大学子成长成才,为家乡建设添砖加瓦。

当日,新疆竹溪壹号餐饮管理有限公司为呼图壁中等职业技术学校中餐烹饪专业班6名学生发放了共计6800元奖学金,鼓励他们勤奋学习技能,努力实现人生价值。

据了解,2021年3月,呼图壁中等职业技术学校与新疆竹溪壹号餐饮管理有限公司签订了3年中餐烹饪订单班协议。企业为中餐烹饪订单班学生每年提供一期奖学金,奖励人数为班级学生数的20%,按照1:2:3的比例设置一二三等奖,奖金分别为2000元、1200元、800元。

"我校会进一步推进职业教育改革,不断深化校企合作,培养更多高素质人才。"呼图壁中等职业技术学校教师王红远说。



3月20日,昌吉州第四中学举行"传递温暖 感受幸福"喜迎第11个国际幸福日主题活动。活动中,昌吉州第四中学教师们穿上玩偶装,在学校门口给学生们发放幸福书签,通过开展"幸福地笑笑""幸福地抱抱""幸福地跳跳"等小游戏,缓解学生学习压力,助力学生快乐成长。

本报记者 李思佳 摄

昌吉州实验小学开展思政 融入体育课教研活动

本报讯 记者王硕报道:在新时代教育背景下,如何将课程思政理念融入小学体育日常教学环节当中,3月24日,昌吉州实验小学开展了思政融入体育课教研活动。

体育课程与思政教育如何完美融合?当日, 昌吉州实验小学体育教师霍媛媛在二年级(10)班 的体育课上进行了示范。霍媛媛以爱国主义教育 为主线,鼓励学生争当小解放军,参与日常训练, 完成各项"作战"任务。首先让学生利用轮胎进行 负重慢跑,拉伸筋骨;然后通过"骑单车"游戏锻炼 学生的腿部肌肉;接着让学生用轮胎搭"桥",引导 学生配合过"桥",提高反应和协作能力;最后用 "萝卜蹲"游戏进行互动完成教学。

在教研活动中,霍媛媛用角色扮演的方式让学生进行体育锻炼,提高学生的运动兴趣,让学生更加积极主动地参加体育锻炼;通过情景设计,让学生在完成各项"作战"任务中潜移默化地树立爱国意识,激发爱国情怀。

霍媛媛说:"这堂课不仅融入了思政教育,还 穿插了一些数学、音乐教学,比如用肢体摆出钟表 的时间,用音乐渲染课堂气氛。孩子们在课堂中 表现良好,充分发扬了不怕困难、坚持到底的精 神。"

昌吉州教育考试中心教研室体育教研员赵新红说:"将课程思政理念融入体育教学,首先应将思想政治教育融入课程设计和教学环节,合理设置体育教学内容;其次要充分发挥课堂的主阵地作用,构建以学生为中心的教学模式,将思想政治教育要素体现在教学组织和方法中,提高教学的应用性,趣味性和有效性。"



3月24日,昌吉州实验小学体育教师霍媛媛 锻炼学生的合作协调能力,让学生用轮胎搭"桥", 引导学生配合过"桥"。

本报记者 王硕 摄

昌吉市教育系统

举办 2023 年第二期幼儿园 管理干部学习会

本报讯 记者司梦扬、通讯员王俊懿报道:3 月25日,昌吉市教育系统2023年第二期幼儿园管理干部学习会在昌吉市第八幼儿园举办。

活动中,与会教师首先参观了昌吉市第八幼儿园;昌吉市第八幼儿园园长燕丽以"环美园所境润童心"为主题,对昌吉市第八幼儿园的整体环境创设、功能室环境创设的思路及方法进行了分享;昌吉市第九幼儿园园长许静娴通过具体的环境案例分析了材料和生活环境的实用性。

通过分享交流,与会教师对环境创设有了新的感悟。大家纷纷表示,要在以后的环境创设工作中充分发挥环境这位"隐形教师"的作用,力争让孩子们在轻松、友爱、自在的环境中自主学习、全面发展。